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I. ИНФОРМАЦИЯ ЗА ГРУПАТА 

Регистрация и предмет на дейност 

 

Група Градус включва дружеството-майка и неговите пет дъщерни дружества: 

Дружество-майка 

 „Градус“ АД (Дружеството) е дружество, регистрирано в България в „Търговския регистър“ на 

„Агенция по вписванията“ с ЕИК: 204882907.  

Регистрирано е за неопределен срок.  

Адрес на управление:  

Република България,  

гр. Стара Загора 6000, ж. к. „Индустриален“, Птицекланица „Градус“. 

 

„Градус“ АД е публично дружество, съгласно Закона за публично предлагане на ценни книжа 

Дъщерни дружества 

Към 31.03.2025г. дъщерните дружества са: 

• Милениум 2000 *  

• Градус-1 *  

• Градус-3 ** 

• Градус-98 *  

• Градус Лоджистикс ЕООД * 

   

* ефективен процент на участие 

** непряко участие 

Предмет на дейност на дружествата от Групата 

Основният предмет на дейност на дружествата от Групата е концентриран в сектора „Птицевъдство“, 

с изключение на дружества, чийто предмет на дейност е „производство на комбинирани фуражи и търговия“ 

и „отдаване под наем на транспортни средства“. 

 

Предметът на дейност на дружествата от Групата е както следва: 

•  „Милениум 2000“ ЕООД – основната дейност на дружеството е птицевъдство – отглеждане на 

родители за бройлери, производство и реализация на разплодни яйца, производство и реализация на угоени 

птици – бройлери, люпене на пилета; 

• „Градус-1“ ЕООД – основната дейност на дружеството е преработка и реализация на продукти от 

птиче месо; 

• „Градус-3“ АД - основната дейност на дружеството е производство на комбинирани фуражи 

предназначени за пазара, съдържащи зърна и фуражни добавки в съотношение по определени и утвърдени 

рецепти. За упражняването на дейността дружеството е вписано в регистъра по чл.19, ал.11 от Закона за 

фуражите и е получило удостоверение за одобрение № 00041 от 26.01.2007 г. от Националната служба по 

зърното и фуражите; 

• „Градус-98“ АД – основната дейност на дружеството е производство, преработка и реализация на 

всякакъв вид земеделска и животинска продукция; 

• „Градус Лоджистикс“ ЕООД – основната дейност на дружеството е отдаване под наем на 

транспортни средства. 
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1. Важни събития за Група Градус АД, настъпили през отчетния период 

През отчетния период няма възвикнали за Групата важни събития, които да са повлияли върху резултатите. 

2. Описание на основните рискове, пред които е изправена Групата 

Политиката на Групата за управление на риска е насочена към идентифициране и анализиране на 

рисковете, на които Групата е изложена, с цел да се установяват лимити за поемане на рискове. На базата на 

извършения анализ на тези рискове, Групата разработва и внедрява съответни контроли, чрез които да се 

адресират тези рискове. Тази политика, както и изградените контроли за управлението на рисковете, подлежат 

на периодична проверка с цел отразяване на настъпили изменения във външните и вътрешните условия, в 

които действат дъщерните дружества. 

Продължаващата несигурност по отношение на очакваното икономическо развитие на национално, 

регионално и глобално ниво, както и наблюдаваните инфлационни процеси, са предизвикателство при 

определяне на стратегията на Групата и съответно могат да повлияят на нейните резултати. Геополитическият 

риск, свързан с конфликта в Украйна и близкия Изток, може да окаже негативен ефект върху икономическите 

процеси в България и региона, както и в частност върху веригите на доставки в редица сектори на 

икономиката, а оттам да повлияе върху дейността на Групата. Тази несигурност създава рискове, които 

Групата анализира и оценява въздействието им. 

 

Кредитен риск 

Кредитният риск произтича основно от вземания от клиенти. Експозицията към кредитен риск е в 

резултат на индивидуалните характеристики на всеки отделен клиент.  

Групата управлява кредитния риск основно чрез поставяне на кредитни лимити на всеки клиент 

поотделно в зависимост от обема на продажбите и неговата кредитна история, както и чрез постоянен контрол 

по отношение на закъснели плащания. 

 

Валутен риск 

В някои случаи Дружества в Групата осъществяват сделки, деноминирани в чуждестранна валута. 

Групата е изложена на валутен риск, свързан с възможни колебания в курса на чуждестранните валути. Към 

момента този риск се свързва с колебания в курса на щатския долар, който се използва от Групата при 

търговия със земеделска продукция. 

Ликвиден риск 

Ликвидният риск е рискът, че Дружествата от Групата ще имат трудности при изпълнение на своите 

задължения, свързани с финансовите пасиви. Подходът за управление на ликвидността е да се осигури, 

доколкото е възможно, че винаги ще има достатъчно ликвидност, за да изпълни задълженията си, както при 

нормални, така и при стресови условия, както и без да се понесат неприемливи загуби или да се навреди на 

репутацията на Групата. За тази цел дъщерните дружества поддържат кредитни линии и използват 

краткосрочни заемни средства от банки.  

Пазарен риск 

Пазарен риск е рискът при промяна на пазарните цени, като курс на чуждестранна валута, лихвени 

проценти или цени на капиталови инструменти, доходът на Дружествата или стойността на техните 

инвестиции да бъдат засегнати. Цените на стоките се наблюдават от ръководството на Групата. Продажбите 

се управляват на местно ниво чрез използване на конкурентни пазарни цени. Основните фактори определящи 

промените в цените са промените в цените на конкурентите, както и промени в себестойността на продуктите. 
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Политически риск 

   Политическият риск е вероятността от смяна на Правителството, или от внезапна промяна в неговата 

политика, от възникване на вътрешнополитически сътресения и неблагоприятни промени в европейското и/или 

националното законодателство, в резултат на което средата, в която оперират местните стопански субекти да се 

промени негативно, a инвеститорите да понесат загуби.  

Към датата на изготвяне на доклада политическата нестабилност в страната ни е отново значителен фактор в 

икономиката на държавата. 

Политическата обстановка на експортните пазари на Групата оказва съществен ефект върху операциите и 

финансовото състояние на Групата. Русия е недостъпна като пазар на разплодни яйца за групата. 

Към датата на доклада руската инвазия в Украйна създава предпоставки за несигурност и негативни последици 

за България в множество измерения, включително и икономически. 

 

Макроикономически риск 

Това е рискът от макроикономически сътресения, които се измерват с икономическата стабилност и 

перспективите за растеж на националната икономика. Тенденциите в макроикономическата обстановка 

влияят пряко или косвено влияние върху формирането и изменението на пазарните условия, както и на 

инвестиционния климат. 

 

3. Информация за сделки със свързани и/или заинтересовани лица 

 

За отчетния период Групата не е сключвала големи сделки между свързани и/или заинтересовани лица извън 

обичайната си дейност. 

 

4. Информация за нововъзникнали съществени вземания и/или задължения за съответния отчетен 

период 

 

За отчетния период няма нововъзникнали съществени и/или задължения, които да са с необичаен характер за 

дейността на Групата. 

 

 

ГРУПА „ГРАДУС“ 

ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР: 

         /Георги Бабев/ 

 

  ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СД 

              /Ангел Ангелов/ 
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